

项目化运作 品牌化运行 专业化开展 住建局：“三化”助学灌注成长沃土

韦君 王欣

今年8月14日,秋季开学前夕,句容市住建局住房保障中心、检测中心、房地产业服务中心、质监站、银鹏公司等单位利用暑假时间,冒着高温酷暑帮助句容二圣中心小学修墙、铺地砖,力争在新学期到来之前消除校舍存在的安全隐患问题。“今年6月,我们在二圣中心小学开展主题党日活动时得知学校墙面、走廊过道存在安全隐患,于是我们第一时间成立了维修小组,发挥各自职能,带专家实地查看,给出整改方案。现在我们利用暑假抓紧进行施工,争取尽快完工。”句容市住建局机关党支部书记李明说。

事实上,这已是句容市住建局助学乡村小学的第四个年头。从2020年开始,该局党委已与袁巷小学、二圣小学等乡村小学达成结对助学,开展志愿服务助学活动。四年时间,是句容市住建局

的助学服务与孩子们共同成长的四年,是将更多稚嫩梦想送上青云的坚持。如今,已经形成了“项目化运作、品牌化运行、专业化开展”的“三化”党建助学模式,使乡村小学的硬件设施得到了改善,让乡村留守儿童感受到了爱的温暖。截至目前,该局党委已经开展助学活动15场,捐赠图书2000册,学习、体育用品500多件,修葺操场、墙壁500多平方米,捐赠课桌椅200多套,以涓涓细流之姿灌注着孩子们向上向好成长的沃土。

从2020年与袁巷小学开展结对助学活动以来,该局党委开展了一系列关爱乡村小学儿童健康成长的系列活动。2020年推出“党史学习育红苗 童心向党绘心语”活动,为孩子们送去了价值近万元的红色书籍;2022年推出“定期会亲”项目,在“六一”“端午”等节日,陪孩子玩游戏,为孩子送去运动用品等礼物;推出“消除安全隐患 呵护孩子成

长”项目,为乡村小学修缮校园、添置桌椅、更换门窗,为孩子们创造安全舒适的学习环境……

就这样,通过细化助学服务对象,做好助学服务分工,以服务留守儿童和偏远乡村小学为重点助学服务内容,以一年四季为时间节点,开展了形式多样、内容丰富的重点助学服务项目。通过设置更贴近实际、贴近需求的助学项目,推进助学工作规范化、制度化、科学化,以项目带动助学活动提质增效。

一个好的品牌就是一面旗帜,对于鼓励和激发人们参与助学服务具有良好的带动作用。近年来,句容市住建局充分发挥行业职能部门的人才优势,组建了由各部门技术骨干人员组成的规范化、专业化的助学队伍,充分发挥志愿者专业特长,增强助学服务的针对性和实效性,不断满足孩子们的多样化、个性化需求。通过专业化助学服务与志愿服务需求的精准对接,促进志愿服务项目的持续性、常态化开展。



首批冬候鸟飞抵 赤山湖国家湿地公园

近日,监测人员在赤山湖国家湿地公园内湖中心水域发现了一群罗纹鸭的亚成鸟,总数达300余只。据介绍,这些罗纹鸭是今年首批迁徙进入赤山湖湿地的冬候鸟。罗纹鸭等雁鸭类会让亚成鸟作为“头头兵”带队迁徙,而成鸟则会带着孵化较晚的幼鸟一同迁徙。通常,大批候鸟会在10月中下旬抵达赤山湖湿地,来年3月陆续北归。

王维 摄影报道

聚焦重点 靠前监督 句容经开区纪工委精准护航营商环境

王荔 马吉

开发区是经济建设主战场,是改革创新的重要平台。今年以来,句容经济开发区纪工委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,聚焦重点,靠前监督,为全力建设“产城融合示范区、高质量发展引领区”提供坚强政治保障。

做实监督优化营商环境

为切实营造良好营商环境,着力构建“亲清”政商关系,句容经开区纪工委用好“深学习、实调研、抓落实”工作方法,围绕“惠企政策落实情况”积极开展调研,通过与企业负责人交流座谈、实地查看等多种方式,详细了解企业享受惠企企政策情况。

通过开通营商环境举报电话,并在巨宝公司设立营商环境监测点,今年以来,句容经开区纪工委监督各局室(中心)收集和反馈企业的意见、建议和诉求共38条,跟进了解企业在落实重大决策部署、防范化解风险等方面存在的问题,确保企业各项难题有人问、有人理、有人办。同时,对区(街)关键岗位、重点人员常态化开展廉政谈话,针对企业集中反映的各项突出问题,督促细化措施、限时办结,以“清廉软实力”打造廉洁营商环境。

做实监督做细日常管控

今年以来,句容经开区纪工委立足实际,先后制定了《开发区深化“清风助企”优化营商环境专项监督工作方案》和《关于开展开发区专项监督工作方

案》,针对营商环境等相关问题开展作风效能专项整治。重点查处“三重一大”制度落实不到位、重大事项讨论不充分、日常管理有制度不执行、管理制度执行打折扣等问题,全方位扎紧织密制度笼子。

通过制定印发“两个责任”清单,明确开发区党工委及其班子成员服务责任。对各部门涉企检查、涉企业通知、要求企业报送材料数据情况开展常态化督查,按月填报《涉企工作预报表》,督促相关职能部门落实主体责任,改进工作作风,提升服务效能,以真抓实干的作风为民办好,确保政策兑现到位、措施落实到位、问题解决到位。

做实监督紧盯整治工作

今年以来,句容经开区纪工委积极参与开发区园区租房、房产专项整治工作,开展国有资产使用专项监督。根据句容市纪委印发的《关于开展招投标领域突出问题专项监督的工作方案》,完成开发区范围内21个网格中厂房使用与闲置土地的全面排查梳理,推动盘活开发区闲置用地331.5亩,闲置厂房约5万平方米,为项目发展腾出空间,有力监督推进资源要素高效利用。

同时,句容经开区纪工委对2023年新签约项目协议及涉企奖补资金进行全面复查,针对企业违规奖补问题推动相关部门整改,下发整改建议书,提出改进意见,督促经济条口落实职责,教育引导区党员干部严守纪律规矩,大胆干事创业。

传承清正家风 共建清廉家庭 纪委监委推动家风建设走深走实

本报讯(徐彬彬 王琴)为进一步强化家风建设,筑牢廉洁防线,日前,句容市纪委监委派驻句容市委办纪检监察组与句容市史志办联合开展“传承清正家风,共建清廉家庭”主题活动。

活动以家庭为单位,首先集体观看了警示教育片《莫让发展高地沦为腐败洼地》。随后家属代表签署《廉洁家庭协同监督承诺书》,派驻市委办纪检监察组给每个家庭送上《江苏好家训》一书。

家属们表示,以后要对配偶工作多理解、多关心,工作不插手、不干预,自觉当好家庭的“纪检员”,筑牢家庭拒腐防变的思想防线。

风举清音“风正”,是清正廉洁的一种象征。活动现场,子女与父母共同在各种家风上书写绘画家训、诗词警句及“青菜白菜”“莲花”“梅兰竹菊”等廉洁主题的图案,并在现场放飞。

据了解,近年来,句容市纪委监委在推进新时代廉洁文化建设过程中,将家风建设作为推进全面从严治党向纵深发展的重要抓手,在持续扎紧制度笼子的同时,加固筑牢拒腐防变的家庭防线,让清廉家风成为涵养廉洁作风的源头活水。

边城镇:奏响“护苗行动”三部曲

本报讯(步婷)为进一步净化文化环境,助力青少年健康成长,边城镇将“扫黄打非”与新时代文明实践相结合,多措并举开展“扫黄打非·护苗”专项行动,营造风清气正的社会文化环境。

依托校园,奏响护苗行动“进行曲”。老师利用“护苗·绿书签”公益宣传,向同学们普及辨别非法读物和出版物的知识,鼓励他们远离有害出版物,培养绿色阅读习惯,并开展“护苗·绿书签”手抄报设计活动。利用走廊上的“跳蚤书市”,老师解答同学们关于辨别盗版书籍和处理盗版书籍的问题,引导他们热爱阅读,乐于分享,选择正版和精品图书。

丰富载体,弹好护苗行动“协奏曲”。借助“七彩假日”“爱心暑托班”等,该镇开展浆纸技艺传承、红色文化展览、红色阵地研学等“共享课堂”,宣传普及“扫黄打非”“护苗”等知识,引导青少年增强防范意识和法治意识,倡导学生绿色阅读,文明上网,筑牢自我保护防线。

齐抓共管,唱响护苗行动“合奏曲”。为持续净化校园周边环境,全力护航青少年成长,边城镇联合市场监管分局、边城派出所、文体中心等单位开展“护苗”专项行动。针对学校周边的书店、文具店、打字复印店,对经营许可证和营业执照是否齐全,有无超范围经营,有无销售传播淫秽、暴力等物品进行突击检查,并向商家宣传普及“扫黄打非”相关知识,倡导商家要守法经营,为青少年健康成长营造良好的环境。

医保局:保持高压态势 加强基金监管

本报讯(李树琼)今年以来,句容市医保局始终保持基金监管高压态势,多维度严打欺诈骗保行为,织牢织密安全防护网,规范医疗服务行为,推动基金监管工作走深走实。

营造氛围,汇聚多方力量。该局深入开展医保基金监管集中宣传月,医保政策“六走进”等医保政策宣传活动,引导市民正确认识医保政策和基金监管的重要性、必要性。组织“15分钟医保服务圈”乡镇(街道)、村(社区)基层医保经办人员开展业务培训24场,组织238名医保经办人员参加全省医保业务练兵比武活动,提高基层医保经办人员业务素养和办事能力。组织2000余名医师、护士和药师等医技人员参加医保政策知识竞赛,全面提升医疗从业人员医保法治意识和服务水平。点面结合,营造良好氛围,推动全社会共同关注、支持、参与医保基金监管工作。

精准发力,筑牢安全屏障。依托医保智能监控系统,句容市医保局推进日常监管科学化,一月一分析、一月一

预警,研判医保基金支出可疑数据,及时发现、及时追根溯源,及时核查处理。在江苏省率先推进药品“赋码”管理,实现定点零售药店刷卡人脸识别,一物一码,有效防范药品重复销售和串换问题,实现监管关口前移。突出高压震慑,组织开展定点医药机构自查自纠、专项检查、重点检查及双随机检查,根据上级移交、群众举报线索全面开展调查违规就医行为等监管行动,有效打击了一批违法违规行,取得良好成效。2023年以来,追回医保基金188.05万元。

跟踪整改,构建长效机制。强化“起底”“解题”意识,抓好问题整改落实闭环管理。组织召开医保违规问题通报会2场,加强警示教育,深化以案为鉴,以案促改,堵塞监管漏洞。各医保定点医药机构建立问题整改台账,自查自纠,动态刷新销号,举一反三,加强政策学习培训,建立健全内部管理制度,做到“整改一个,避免一类”,切实提高医疗服务质量,全力推进医保基金长效监管。

我们的节日 [重阳]

句容退休老同志多种形式共庆重阳

追忆先烈 浓情敬老

本报讯(许月 汪明琪)岁岁重阳,今又重阳,彩云追月,桂花飘香,秋高气爽胜春光”。为弘扬中华民族爱老敬老的优秀传统美德,近日,郭庄镇孔塘村组织辖区居民前往茅山新四军纪念馆开展红色之旅,追寻红色印记。

透过图片和文物,在讲解员的细致讲解下,大家沉浸在那可歌可泣的峥嵘岁月中,了解到新四军在茅山的战斗历史和抗日战争的重要意义,对革命英雄们舍生取义的大无畏奉献精神肃然起敬。

老少同乐 情暖重阳

本报讯(纵莉瑾 董晶)近日,茅山风景区民政办联合计生协、新时代文明实践所开展了“老少同乐 情暖重阳”主题系列活动。

在“爱在重阳,雏鹰行动”环节,辖区20名儿童、茅山风景区慈善社工站社工等来到风景区五保供养服务站。孩子们为老人带来了诗歌朗诵,精彩的表演赢得老人们阵阵掌声。随后,大家与老人们一起制作饼干,现场充满了欢声笑语。

“早晚凉,要注意保养。”志愿者的亲切问候,让老人们心里暖暖的。“九九重阳节,浓浓敬老情”环节,志愿者们为老人们讲述了重阳节的习俗,与老人们一起做趣味互动小游戏,并送上节日祝福。

九九重阳日 浓浓敬老情

本报讯(谈德寅 袁皓月)为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,营造欢乐祥和的节日氛围,近日,天王镇退役军人服务站携手天王镇中心小学学子,前往因公牺牲军人遗属家中,为老人送去关爱。

当天,同学们早早地来到老人家中,与老人共度重阳佳节。切菜、拌馅、擀皮……同学们与老人坐在一起,一边包饺子一边与老人聊天。

“我们不定期联系走访慰问退役军人及烈士遗属,及时了解他们的诉求,确保及时提供必要的援助。”天王镇退役军人服务站负责人表示,在春节、国庆、重阳等节假日,除了组织活动外,退役军人部门也同步开展走访慰问,把党和政府的关爱及时传递给每个退役军人家庭。

句容市农业农村局老干部党支部近日组织90余位老干部,前往丹阳延陵镇季子庙与贺甲战斗纪念馆,开展“温暖重阳”活动。在讲解员的带领下,老干部们边看边听,了解先烈的光辉事迹,感受着革命前辈的英勇无畏。

日前,句容市民政局组织离退休老干部前往扬州参观中国大运河博物馆,全面了解和深刻领悟古老的运河文化与精神传承。通过参观,离退休老干部们完成了一场

穿越千年的文化之旅,接受了一次深刻的爱国主义教育、廉政教育、运河文化专题教育。

重阳节当天,在句容市人民法院老干部活动中心,退休老法官法律志愿服务队开展志愿服务活动。4名退休老法官充分发挥自身经验优势,以拉家常的方式迅速和群众拉近距离,用通俗易懂的语言进行一对一的答疑解惑,倡导群众学法、知法、懂法、用法,真正做到办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。



连日来,华阳街道开展了丰富多彩的重阳节敬老活动,丰富老年人的精神文化生活,让老人们生活更美好。

滕蒙雪 任善华 唐探 摄影报道



花船传非遗 浓情度重阳

近日,郭庄镇开展了“传承非遗 欢度重阳”新时代文明实践主题活动。南乡花船、双人舞、鼓舞等表演轮番上演,围观的老人看得目不转睛,连连叫好。活动弘扬了中华民族尊老、敬老的传统美德,让更多居民了解非遗民间技艺。

陈雪雯 朱丽萍 摄影报道

多彩活动 欢度重阳

情暖重阳节 爱满夕阳红

本报讯(刘陈焱)近日,下蜀镇开展“情暖重阳节 爱满夕阳红”敬老活动,老人们欢聚一堂,共庆重阳佳节。

下蜀镇商会一行与老人们谈心,仔细询问老人们的生活起居、医疗保障等情况,了解老人们的需求,叮嘱老人要注意身体,并向每位老人赠送了葛根饼干、围巾。由于岁数较大,视力下降严重,大多老人无法看报,志愿者们分成小组为老人们读报纸、念书本,带去实时新闻、健康知识等多方面内容。下蜀镇文化站还为老人们带来了群众快板——《劳动者之歌》,宣传下蜀故事。志愿者们表演激情洋溢,老人们看得津津有味,整个敬老院洋溢着温馨、祥和的气氛。